

Inscrierile de recensământ se mai pot face până la data de 5 Mai a. c.

Nouile buletine de populație nu se vor elibera decât celor recenzați

Institutul Central de Statistică însărcinat cu efectuarea Recensământului 1941, comunică: Toți cetățenii Capitalei, care din diferite motive nu s'au înscris la Recensământ, se mai pot înscrie până la data de 5 Mai a. c. inclusiv, la Biroul special de Recensământ pentru înregistrări ulterioare care funcționează cu începere dela 12 Aprilie a. c., la Institutul Central de Statistică, Splaiul Unirii 28,

în fiecare zi, între orele 8—20. Atragem din nou atențiunea celor rămași nerecenzați că în urma dispozițiilor Decretului Lege Nr. 865 din 30 Aprilie 1941, nu pot beneficia de nouele buletine de populație care urmează să se elibereze de către Oficiul Central al Identificării Populației (O.C.L.P.), decât cei înscrisi la recensământ și posesori de certificate eliberate de organele de recensământ.

Numiri în comisiunea pentru cercetarea proiectelor de legi financiare

Printr-o decizie ministerială din 14 Aprilie 1941, au fost numiți în Comisiunea pentru cercetarea tuturor proiectelor de decrete-legi, întocmite de Direcțiunile și serviciile ministerului Finanțelor și de Instituțiile speciale dependente, conform deciziei ministeriale de instituire Nr. 19456—1941, d-nii: Panait Gheorghiu, director general al di-

recțiunii generale a Bugetului și Contabilității generale a Statului; Alexandru Popa, avocat din Contenciosul ministerului Finanțelor și Lazăr Ionescu, referent titular cl. I-a dela Oficiul de Studii și Coordonare Financiară.

Comisiunea va fi prezidată de d. Titus Dragoș, secretar general la ministerul finanțelor.

OPERA ROMÂNĂ DIN CLUJ LA TIMIȘOARA

Miercuri, 16 Aprilie 1941, ora 8.30 seara, precis, se va reprezenta

TRAVIATA (VIOLETTA)

Operă în 3 acte (4 tablouri). Muzica de Giuseppe Verdi. Dirijor: Leontin Anca. Du de scenă: Ionică Mihai, Maestru de cor Hermann Klee, Maestru de balet: Ionel Marcu; Regizor: Alexandru Iarotchi.

DISTRIBUȚIA

Violetta Valeri	Dna Lya Hubic
Flora Bervoza	" Ecaterina Soloviev
Anina	" Margareta Alblși
Alfredo Germond	Di Ionel Tudoran
G. Germond, tatăl lui	" Christache Moscăș
Gastone	" Ioan Micu
Baronul Dumhol	" Alexandru Iarotchi
Marchizul D'Obigni	" Ioan Dănculescu
Doctorul Cienwill	" Sepamiu Chirval

A acțiunea se petrece la Paris și împrejurimi.

Intrarea în sală după ridicarea cortinei este interzisă.

Doamnelor cu pălării nu sunt admise în staluri.

Copiii sub șapte ani sunt admiși numai la matinee pentru copii.

Agricultori!

CULTIVAȚI ÎN ȘI CANEPA PENTRU FUIOR

Federația Națională Cooperativă pentru Industrializarea Textilelor angajează orice suprafețe de asemenea culturi, dând semințe selecționate în condițiuni avantajoase și plătiind recoltele de calitate întâia cu:

LEI 7.50 kgr. PAIELE DE ÎN ȘI

LEI 6.— kgr. PAIELE DE CANEPA

INFORMAȚIUNI:

a) La sediul Federației Textile din București, Bulevardul Tache Ionescu No. 1/et 2.

b) La fabricile Textile din Fetești-Ialomița, Vaslui și Vădeni-Gorj

Croitoria militară-civillă

ION JULAN

Execută cele mai reușite uniforme pentru ofițeri și costume civile după ultima modă

Plaza Cătră No. 5, Timișoara

Iniințarea Consiliului superior al vânătoarei și pescuitului în apele de munte

Textul decretului-lege

Monitorul Oficial de Luni 14 Aprilie 1941, publică următorul Decret-Lege.

ART. I. — Se iniințează pe lângă direcțiunea economiei vânătoarei din ministerul agriculturii și domeniilor, pe termen de 4 ani, dintre personalitățile calificate ale vânătoarei și pescuitului în apele de munte.

El va avea menirea de a ajuta pe ministrul agriculturii și domeniilor și direcțiunea economiei vânătoarei, la soluționarea principală a problemelor cinegetice și piscicole.

Consiliul superior al vânătoarei și pescuitului în apele de munte se compune din 4 membri onorifici, numiți de către ministrul agriculturii și domeniilor, pe termen de 4 ani, din personalitățile calificate ale vânătoarei și pescarilor sportivi din țară.

În scopul coordonării organice, vor mai face parte de drept din consiliu:

Delegatul Marelui Stat Major; delegatul ministerului de interne; comandantul Corpului de jandarmi sau delegatul său; Comandantul Corpului de grăniceri, sau delegatul său; delegatul Comisiunii monumentelor naturii; delegatul Oficiului național de turism; administratorul Casei pădurilor Statului; directorul direcțiunii silvice; directorul direcțiunii pădurilor particulare; directorul direcțiunii agriculturii directorul P. A. R. I. D.-ului; directorul Institutului piscicol; Președintele Consiliului tehnice silvice; directorul direcțiunii crea-

terii animalelor; inspectoratul general al pescuitului în apele de munte, delegatul uniunii generale a vânătorilor din România, președintele federației protectorilor caprelor negre, directorul economiei vânătoarei juisconsultul direcțiunii economiei vânătoarei, delegatul facultății silvice.

CONVOACAREA CONSILIULUI VÂNĂTOAREI

Consiliul superior al vânătoarei și pescuitului în apele de munte va fi convocat oridecât ori va fi nevoie, dar cel puțin de 4 ori pe an și va lucra sub președinția unuia dintre membrii săi, numit prin decizie ministerială.

Minimum membrilor numiți prezenți cu care consiliul va putea lucra valabil, este de 8. Avizele se dau cu majoritatea membrilor prezenți. În caz de paritate, votul președintelui decide.

Avizele Consiliului au caracter consultativ, devin însă executorii după aprobarea lor de către ministrul agriculturii și domeniilor.

ART. II. — Dispozițiunile art. 90 din legea privitoare la pescuitul în apele de munte se abrogă, iar dispozițiunile organului respectiv trec în întregime, asupra conducătorului Direcțiunii economiei vânătoarei.

ART. III. — Toate dispozițiunile anterioare din legile și regulamente, contrarii dispozițiunilor prezentului Decret-Lege, sunt și rămân desființate.

Spectac

TEATRUL NAȚIONAL

Joi, 17 și Sâmbătă, 18 Aprilie 1941: RELACHE

Duminică, 20 Aprilie 1941, orele 20 și 30, precis: N VITRINA.

Luni, 21 Aprilie 1941, orele 5, precis, matineu: ANIILE BATRANEI.

Marti, 23 Aprilie 1941, orele 20 și 30, precis: ANIILE DIVORTULUI.

Miercuri, 23 Aprilie 1941, orele 15, precis, matineu: URI SFĂRAMATE.

Joi, 24 Aprilie 1941, orele 0 și 30 minute, precis: RELE DIUI PREFECȚI.

CINEMATOGRAFIA

Capitol: „Cântecul

Thalia: Cântărețul

Apollo: Ultimul R

letzte Runde).

Cețiți și răspundeți

„E C O U L

ziar de curaj ro

LA CINEMA

APOLLO

Sensational program de Paștile

catolice



MICA PUBLICITATE

Apare în fiecare zi. Minimum 10 c.

Anunțurile în chenar, prețul 7 bblu, iar cele cu clișeu cial. Orice anunț cerut să apară în altă rubrică decât cea respectivă, se taxează dublu.

Anunțurile pentru rubricile „CERERI DE SERVICII” (jere) nu se pot publica cu adresa exactă ci numai Post Restante sau la Ziar.

AGENTURA GENERALĂ DE COMERȚ „BUNA VESTIRE”

Timișoara II Strada 3 August No. 25 (vis-a-vis de Piața Coronini) închiriază locuințe goale și mobilate, primește și publică în mod gratuit toate locuințele de închiriat, goale și mobilate.

ATELIER și MAGAZIN de obiecte bisericesti, Icoane, candele, cruci, potire. Mare asortiment de vestimente preotești. str. Carol 44, București. Se expediază comenzi în provincie.

ORICINE poate face

fără instalații sau speciale, săpunuri, te, lacuri, parfume, nii, dregerea, deso, marea vinurilor, etc. rețete făcute chimic lei 185. Ramburs. orgescu, Bulev. E. București. Intrare grafului Regal.

ATENȚIUNE! Agen

rală de comerț „re” cu sediul în strada 3 August No. 25 vis de catedrala Piața Coronini, în mod rapid și în foarte avantajoasă cumpărări, schimb și locuri, închiriere, te, mobilate și vânzări, schimb de moșii. — Tot de copiat acte și

Croitoria Clujană

AIUDEANU

OCTAVIAN

TIMIȘOARA
L, Strada Veneția 2.

Aprovizionările de sărbători

Datoriile consumatorilor

Subsecretariatul de Stat al aprovizionării, care are în sarcina lui cea mai mare problemă a aprovizionării cu articole de prima necesitate și special cele alimentare, a deservit o acțiune bine chibzuită, eficientă și reală, pentru a asigura stocarea publicului consumator al acestor articole, de sărbătorile toamnei.

Articolele de prima necesitate au fost avute în vedere: pâinea albă, ouăle, carnea de porc și miel, zahăr, uleiul vegetal, etc., toate au fost calculate și stocate, transportate și astăzi sunt în curs de distribuție.

Operația este dintre cele mai dificile, deoarece trebuie dusă lupta împotriva acelor consumatori, cari au un spirit de egoism sau dintr-o neînțelegere a timpurilor prezente, persistă încă în aprovizionările exagerate și stocările de alimente, cu toate eforturile și avertele ce li s'au dat de cercurile locale conducătoare.

De aceea, în acțiunea de organizare a aprovizionării s'au avut în vedere și aceste alimente, aranjându-se astfel distribuția și vânzarea în cât stocajul sau aprovizionarea exagerate să nu mai fie posibile.

Publicii consumatori cunoaștează că de mări sunt dificultățile, care organelor Statului însuși și cu organizarea aprovizionării, nu se pot trece. De aceea, are o datorie de conștiință cetățescă de a ajuta organele oficiale acțiunea pe care acestea o duc mai departe pentru binele populației țării. Să înceteze aprovizionările exagerate și stocajul cu articolele alimentare.

S-a constatat de toți că există o cantitate suficientă, pentru acoperirea întregului necesar de consum intern. Dar această acoperire face după un anumit plan de aprovizionare, cărui toți sunt datori să se supună. După acest plan, se distribuie stătea alimente câte trezoreria pentru un timp determinat. Nu se poate ca unul să-și ia alimente pentru necesarul unui întreg, pentru că stocurile alimentare se produc, se fabrică, se colectează, se distribuie după anumite norme și pentru anumite locuri. Acei ce face stocuri locale în acei locuri nu au mijloace eficiente de transport în pozițiile de rezervă pentru o perioadă determinată celorlalți cetățeni.

De aceea, se cere și consumatorilor o anumită disciplină, iar acapărări să fie denunțate pentru a fi lipsită așa cum merită. Comunicatele oficiale, care au apărut în presă. Subsecretariatul de Stat al aprovizionării a arătat și cu cifre și date reale, modul cum este aprovizionată Capitala și țara întreagă de sărbători, cu articole de prima necesitate. De aceea, se recomandă întregului public consumator liniște și încredere.

Conducătorul Statului și organele sale de acțiune veghează și activează fără odihnă și mereu prezenți la datorie.

Stocurile de alimente sunt în bună parte deja depozitate și distribuite.

Credite de 8.500.000.000 lei pentru refacerea C.F.R.

În Monitorul Oficial a apărut Decretul-Lege, privitor la autorizarea Regiei Autonome C. F. R. de a contracta împrumuturi și a emite obligațiuni, garantate de Stat, precum și la deschiderea unui credit extraordinar special de lei 8 miliarde 500.000.000 pentru executarea lucrărilor din primul lot al programului general de refacere și investițiuni C.F.R.

Prin acea convenție se deschide un credit extraordinar special de lei 8.500.000.000 pe seama Regiei Autonome C. F. R., pentru executarea primului lot din programul general de refacere și investițiuni, precum și toate cheltuielile în legătură cu acest program.

Din creditul de mai sus, Regia Autonomă C. F. R., va întrebuința echivalentul până la o valoare de 4 miliarde lei pentru furnituri și lucrări ce se vor contracta pe piața germană în cadrul acordului de credit Român-German din 4 Decembrie 1940 și în conformitate cu prevederile art. II și III din decretul-lege No. 576 din 7 Martie 1941.

Plata furnisurilor în obligațiuni C. F. R. emise în R. M.

În acest scop Regia Autonomă C. F. R., este autorizată să facă o emisiune până la valoarea de 4 miliarde lei, de obligațiuni în R. M., garantate de Statul Român prin Ministerul de Finanțe.

Ministerul de Finanțe este autorizat să garanteze această emisiune de obligațiuni.

Obligațiunile vor fi la purtător, cu o dobândă de 3 jum. la sută și se vor da în plată la valoarea nominală, în condițiile prevăzute de acordul de credit Român-German.

Amortizarea obligațiilor se va face în rate egale trimestriale. Prima rată va fi scadentă la 1 Iunie 1942, iar ultima la 1 Aprilie 1947.

Plata dobânzilor 3 jum. la sută, se va efectua, potrivit acordului, prin „Bonuri de Dobânzi” în R. M. scadente anuale.

În acest scop, Regia Autonomă C. F. R. este autorizată să emită Bonuri de dobânzi.

Primul bon va fi scadent la 1 Aprilie 1942, iar ultimul la 1 Aprilie 1947.

Pentru procurarea sumelor necesare plății furnisurilor interni, a manoperei și a celorlalte cheltuieli aferente personalului se autorizează Regia Autonomă C. F. R. să contracteze la instituțiile mari de credit din țară, împrumuturi garantate de Stat prin Ministerul de Finanțe în valoare de 4.500.000.000 lei, cu o dobândă până la 5 la sută.

Ministerul de Finanțe este autorizat să garanteze împrumuturile ce urmează a se contracta.

Amortizarea împrumuturilor se va face în timp de 5 ani, în rate semestriale, începând din exercițiul 1942—1943.

Norme de detaliu se vor stabili prin convenții separate. Regia Autonomă C. F. R. este autorizată ca la cererea instituțiilor creditoare și în scop de garanție, să emită obligațiuni nepurtătoare de dobânzi, de egală valoare cu ratele semestriale, lombardabile la Banca Națională a României, pentru a înlesni în caz de absolută necesitate, procurarea sumelor împrumutate.

Dobânzile corespunzătoare obligațiilor emise pe baza prezentului decret-lege, precum și contractele încheiate cu firmele germane sunt scutite de orice impozit sau taxe prezente sau viitoare sub orice denumire și în general de orice contribuție către Stat, județ și comună.

LA CINEMA
THALIA

LA CINEMA
THALIA

LA CINEMA
THALIA



Cănterățul
poporului

Îndrumări agricole

Proba de încolțire la porumb

Vine vremea semănatului porumbului. Pământul trebuie să-l avem gata de primit sămânța. Și plugarii îl pregătesc cu toată hărnicia, pentru că ei știu că porumbul e bun la toate în gospodărie. În anul acesta trebuie să avem o deosebită grijă la sămânță. Pentru că toamna trecută au rămas, din pricina ploilor de peste vară, în multe părți, porumbul necopt bine și cu apă multă în el. În unele părți porumbul a mucegăit și despre folosirea lui pentru sămânță nici vorbă nu poate fi.

Porumbul mucegăit îl cunoaște toată lumea după miros și după înfățișarea lui. Mai sunt alte porumburi pline de apă, dar care nu au mucegăit; sunt clocite. Colțul lor este stricat și boabele puse în pământ nu răsar. Acestea sunt mai periculoase mai violente și trebuie să ne ferim de ele.

De aceea este de neapărată nevoie ca înainte de semănat să facem proba de încolțire, proba de germinare cum se zice.

Ea se face ușor. Fiecare gospodăruț cunoaște, dar e bine să o mai amintim. Din stuleții atârnați din toamnă sub streșini, ori ținuți în pod sau magazie, luăm câteva boabe deli mijlocul lor, pentru că nu se pot folosi la semănat boabele dela vârful și cotorul stuletelui.

Din fiecare stulete și din locuri diferite, luăm câteva boabe și le punem la încolțit. În strachină, în nisip unde putem, la căldură, dar să punem boabele în rânduri deosebite pentru fiecare stulete, ca să vedem când iese fiecare. Întrebați pe inginerii agronomi dela ocoale și pe toți cei cu știință și practică în plugărie ca să nu greșiți. Puse la căldură și cu destulă umezeală, boabele cele bune încolțesc. Boabele fără vlagă nu încolțesc. Cercetăm dela care stulete vine și pe acela îl dăm la o parte. Bobul bun de sămânță trebuie să fie uscat, strâns în mână stuletele să pârăie, dacă nu pârăie, atunci îi încercăm puterea de încolțire. O încercăm și la cei care pârăie. Dar anul acesta trebuie deosebită grijă. Dacă nu răsar 80% din ce am pus la încercare, atunci trebuie să avem băgare de seamă.

La semănat dăm mai multă sămânță, dar sămânța fără să fie pusă la probă, nu putem da sfat să fie semănată. Nu e vreme să punem de două ori porumbul. Am mai făcut-o unul dintre noi și anul trecut și am făcut o mare greșală. Mai cu seamă spre deal porumbul pus a doua oară nu s'a copt bine în toamnă și de aceea să căutăm o sămânță bună și sănătoasă.

Și-i bine să ne deprindem cu soiuri care se coc de vreme care nu țin locul prins multă vreme și ne întârzie și cu lucrările pământului din toamnă.

COMBATEREA CIORILOR

Ciorile sunt o nenorocire pentru agricultură.

În regiunile de câmp și în lanurile învecinate podurilor, ciorile fac pagube foarte mari, atât primăvara la semănatul porumbului, cât și vara și toamna la recoltă.

Când răsare porumbul lanuri întregi sunt pustiite. Ciorile scot boabele și lasă vetre mari fără sămânță, așa că lanurile trebuie cârpite și chiar semădate în întregime de câte două și trei ori. Aceste lanuri trebuie păzite cu deosebire, pentru că ciorile se îngrămădesc pe ele, găsind aci porumbul abia răsărit.

Aceleași pagube mari se fac și în lanurile de mazare. Îndată ce a început să facă deci ciorile le scobesc și mănâncă boabele, oricât de crude.

La păioase fac deasemenea pagube mari. Scopul de deasupra claii este înjumătățit și chiar golt de boabe. Mai ales dacă nu sunt treurate la timp.

La fructe pagubele sunt și mai mari. Nu atât prin ceea ce mănâncă cât mai ales prin ceea ce strică. Ciorile indeosebi le plac foarte mult și dela o zi la alta pomii par a fi culeși.

Această situațiune ne cere să luăm măsuri energice pentru distrugerea ciorilor.

S'au încercat multe mijloace, dar cel care a dat cele mai bune rezultate este distrugerea cuiburilor după ce ciorile au scos pui și înainte ca aceștia să zboare. Aceasta corespunde cu epoca din 1—10 Mai. În părțile din Miază-zi și Apus ale Țării ceva mai devreme; iar în cele din Răsărit și Miază-Noapte ceva mai târziu.

Față de acest mare pericol, toți cetățenii — agricultorii și neagricultorii — sunt obligați să distrugă cuiburile din arborii de proprietățile lor, din pomii de pe șosele și drumuri din marginea pădurilor, etc...

Franța se îngrijește de familiile cu mulți copii

Descurt timp, Franța a început să ducă o energetică politică demografică. Până în prezent, numeroși proprietari refuzau să închirieze locuințele familiilor cu mulți copii. Guvernul din Vichy a decretat acum o lege, care prevede pentru toți proprietarii, care refuză închirierea locuințelor la familii cu mulți copii, o pedeapsă severă. Această lege este valabilă și pentru Alger.

Prima societate civilă de credit funciar rural din București

Creditul Rural

B-dul Regele Albert I (fost str. Colței) No. 27

Aduce la cunoștință celor interesați că, în urma modificărilor aduse Legii și Statutelor, Creditul Rural acordă împrumuturi în numerar tuturor proprietarilor rurali chiar de nu sunt membri ai Societății, precum și tuturor celor cari se ocupă cu industrializarea, comercializarea și exportul produselor solului, cu dobândă anuală de 2 la sută peste scontul Băncii Naționale, care astăzi este de 2½ la sută pe an pentru agricultură, fără nici un comision.

Orice informațiuni asupra condițiilor de împrumut se pot lua dela Serviciul Contenciosului în toate zilele de lucru dela ora 9 la 13 sau prin poștă.

Direcțiunea

PENTRU EMIGRANȚII SPRE PALESTINA

Comunicăm că am primit dispoziții din partea rudelor acestor emigranți să eli berăm bilete de voiaj ISTAMBUL-HAIFA, biletele fiind achitate de ei. În consecință, emigranții se vor adresa la sosirea lor în Istanbul la adresa:

GILCHRIST WALKER and Co. Ltd.
YENI-HAN, GALATA, ISTAMBUL
Semnat PELTOURS
„LEVANT“

Stabilirea nouilor impuneri

Aplicarea legii contribuțiilor directe și coeficienții venitului impozabil. — Impunerea fabricilor și comercianților situația firmelor noi. Verificarea coeficienților

Ziarul „Argus” a apărut

un raport judicios: noua lege a contribuțiilor prevede că stabilirea venitului impozabil se face în feluri: prin scăderea cheltuielilor din veniturile generale, rațiune care se va face prin netarea registrelor, sau prin aplicarea unui coeficient de beneficiu, la volumul cifrei de afaceri.

Înterior, Ministerul de finanțe a dat o decizie în care se prevede că veniturile impozabile întreprinderilor industriale, comerciale și bancare asupra cărora se vor așeza impunerile exercițiului 1941—1942 se vor determina numai după cifra afacerilor, în conformitate cu prevederile art. 31 punctul 2 legea contribuțiilor directe.

COEFICIENȚII DE RENTABILITATE

Pentru a se înlătura o serie de formalități și cercetări care într-un timp îndelungat și penca stabilirea impunerilor să se facă pe baze cât mai echitabile și omogene, ministerul de finanțe a dat unei comisii una de a stabili pe categorii industriale și comerț, coeficienții rentabilității, pe cât cu cât, mai aproape de realitate.

Această comisie a făcut o nouă clasificare pe categorii industriale și comerț, împărțindu-le în 15 grupe mari. Înăuntrul fiecărei grupe au fost înscrise diferite întreprinderi, cu coeficienți deosebiți. Cele 15 grupe conțin în total 597 categorii de întreprinderi.

IMPUNEREA FABRICILOR

Coeficienții de câștig pentru fabrici se cuprind între 6—10 și sunt din suma totală a încasărilor, ceea ce corespunde realității. După decizia ministerială pentru aplicarea decretului

lege referitor la limitarea dreptului de beneficiu, fabricanții au dreptul să-și calculeze un beneficiu de 10 la sută, cu excepția produselor care au prețuri maxime.

VENITUL COMERCIANȚILOR

În ceea ce privește stabilirea venitului impozabil al comercianților, chestiunea este ceva mai complicată.

În primul rând, clasificarea firmelor pe categorii de comerț este mai grea. Astfel, comerțul de băcănie este trecut cu coeficientul 9 pentru detalii, iar comerțul de băcănie și coloniale, fără zahăr, cu coeficientul 6.

Comerțul de mezeluri este trecut cu coeficientul 11, fără a se specifica dacă este vorba de un gros sau detalii.

În același timp, pentru comerțul de cărciumă s'a trecut coeficientul 10, pentru cărciumă, boțegă și băcănie coef. 9, iar pentru comerțul de băuturi la sticle infundate, coeficientul 12.

Noua lege a contribuțiilor directe oferă, după cum am spus mai sus, avantajul omogenității impunerilor, ceea ce înlătură nemulțumirile contribuabililor, și asigură fiscalului înlăturarea evaziunilor fiscale și fraudele.

Stabilirea coeficienților însă, nu se pare în unele cazuri neconformată realității.

Se știe în primul rând că vânzarea băuturilor în cărciumă se face la prețuri mai mari decât a celor vândute acasă la sticle infundate. Ar fi fost necesar ca la stabilirea coeficienților, să fi fost întrebate și asociațiile profesionale, sau reprezentanții calificai ai diferitelor categorii de comercianți.

Astfel, la băcănie, beneficiile sunt limitate la cele mai multe din mărfuri. La altele, prețurile sunt fixe și diferența dintre prețul de cumpărare și cel de vânzare este adesea sub procentul

legal de beneficiu.

Băcănie vând untdelemn, făină, paste făinoase, zahăr, sare, mălai, alcool în sticle infundate etc. La aceste articole, care reprezintă o treime din volumul vânzării zilnice, câștigul e foarte mic, variind între 3—6 la sută. La celelalte două treimi, în volumul cifrei de afaceri intră și timbrele de 4 la sută. La o vânzare de 9000 lei, câștigă la o treime circa 5 la sută, deci 450 lei. Din celelalte două treimi, 4 la sută sunt timbrele excepționale, în valoare de lei 240—300.

Sunt apoi mărfuri care se strică și altele care scad în greutate.

IMPUNEREA FIRMELOR NOUI

O altă problemă care se pune, este aceea a impunerii formelor noi. Unele organe fiscale, vor să facă impunerea prin comparație cu firmele similare din apropiere. În ce constă comparația? În capital, valoarea locativă, sau volumul de afaceri al firmelor?

Este o chestiune foarte importantă prin aceea că o firmă nouă, chiar la valoarea locativă și capital egal, deverul celei noi este în general inferior celei care are un vechi comercial mai vechi.

Pentru a se înlătura unele neînțelegeri, este necesar ca Ministerul de finanțe să dea organelor fiscale instrucțiuni cât mai amănunțite.

În general, e necesar, ca noua lege să fie completată cu instrucțiuni, necesare nu numai organelor fiscale, dar chiar contribuabililor, pentru a se evita eventualele contravenții. Iar tabloul coeficienților, necesită o verificare, pentru ca impunerile să reprezinte drepturile reale ale Statului, repartizate asupra contribuabililor în raport cu veniturile lor adevărate.

Control riguros în legea sabotajului economic

Subsecretariatul de Stat al aprovizionării a decis că, toate întreprinderile industriale și comerciale, oricare ar fi importanța sau specialitatea lor, obligate

să aibă un registru de inspecții în care fiecare controlor la legea sabotajului va trece neregulile găsite, data și ora constatării.

Incasarea de taxe sau impozite în incinta stațiilor și magaziiilor C.F.R. sunt interzise

Constantându-se că prin unele stațiuni și magazii C. F. R. diferite autorități străine de administrația căilor ferate fac încasări de taxe sau impozite în incinta stațiilor la transporturile efectuate pe C. F. R., direcțiunea generală a căilor ferate a atras atenția organelor sale că, în conformitate cu dispozițiile în vigoare, se interzice categoric și altor autorități de a încasa taxe sau impozite în incinta stațiilor. C. F. R., asemenea încasării urmează a se face numai în afara de incinta stațiilor sau magazii-

lor C. F. R., prin agenții autorităților respective și fără nici un amestec din partea organelor C. F. R.

Se exceptează cazurile când interesele superioare de Stat reclamă funcționarea de birouri ale altor autorități.

În asemenea cazuri autorizarea de funcționare se va da, delca caz la caz, cu aprobarea direcțiunii generale cu ordin special și convenție încheiată, care să reglementeze modul lor de funcționare.

In atenția proprietarilor de auto-turism, camioane, auto-cisterne, remorci-auto, motociclete, etc.

Unii proprietari de automobile au înțeles greșit Decizia Ministeriului Nr. 142 din 2.III.1941, din care cauză ru au înaintat declarațiile de cauciucurile ce le posedă.

Se atrage atențiunea tuturor proprietarilor de auto-turism camioane, autocisterne, remorci-auto, motociclete, că sunt obligați a înainta S. S. I. A. A. Direcția Industriei de Război, redimensiuni de cauciucuri în detaliu următoarele date:

— Câte autovehicule, pe categorii posedă (turisme, camioane, camionete, remorci-auto, auto-cisterne, motociclete cu și fără atas) ce marcă precum și anul de fabricație.

Câte roți duble (pentru autocamioane) are fiecare mașină, redimensiuni de cauciucuri în trebuințeașă la fiecare.

— Câte anvelope și camere posedă în total cantitatea lor pe dimensiuni, starea în care se găsesc (noui, bune în funcționare, reformate) arătându-se marca și seria de fabricație.

Se atrage atențiunea, ca, absolut toți proprietarii de autovehicule sunt obligați să facă declarațiile menționate în D. M. Nr. 215-1941, chiar dacă cauciucurile ce posedă sunt numai acelea montate la mașini, și că neconformarea atrage după sine sancțiunile prevăzute de Decretul-Lege al sabotajului.

CAPITOL Programul de Paști! CAPITOL

Willy FORST

Opereta

MARIA HOLT · DORA KOMAR · PAUL HORBIGER · LEO SLEZAK

Willy Forst

ULTIMA ORA

Un monstruos asasinat în Capitală Dr. Ante Pavelici a luat et

Cadavrul găsit într'un canal e al tiu conducerea Statului Cro

(S. I. R.) Într'un canal de pe Str. Barbu Văcărescu din Capitală, a fost găsit er cadavrul unui muncitor, de vreo 55 ani. Din primele cercetări s'a putut constata ca este vorba de un monstruos asasinat săvârșit cu câteva luni în urma.

Cadavrul are legat de mâini și picioare cu o frâghie și era aruncat cu capul în jos. Deosemeni se vedeau clar loviturile de cuțit cari fuseseră aplicate prin spate, piept și în cap. Cadavrul era intrat în putrezire iar în buzunarele hainelor nu s'a găsit vre-un act sau hârtie din care s'ar putea deduce identitatea victimei. Cadavrul a fat au la morga pentru autopsie, eri după amiază, s'a stabilit că este vorba de șoferul Mihai Vasile, fost conducător al autotaxiului 12837, și că el dispăruse în noaptea de 4 Februarie când a fost ucis și aruncat în canal de o banda de criminali. Se fac cercetări pentru prinderea asasinilor întrucât se crede că e vorba de o opera de rasbunare.

Alte măsuri luate pentru vinderea rațională a zahărului și a făinii

București, 16 (Rador). — Decarece vânzarea uleiului, a zahărului și a făinii se face cu oarecare greutate, subsecretariatul de Stat, al aprovizionării a decis ca fiecare comerciant, care vinde aceste alimente să tipărească, tichete numerotate cu stampila, sau numele magazinului.

In măsura în care cumpărătorii se prezintă, în fața magazinului, vor primi un tichet cu numărul de ordine, vânzarea efectuându-se fără nici o excepție. va începe la orele 7 dimineața, astfel ca să fie terminată în timpul zilei.

Comunicate

Englez

LONDRA, 16 (Rador). — Amiralitatea a transmis, Marți seara următorul comunicat :
Submarinul „Tigris” anunță că a scufundat un vas petrolifer înarmat. Vasul era foarte încărcat și avea o deplasare de 10.000 tone și se îndrepta spre un port francez ocupat de inamic.

Amiralitatea mai anunță: Crucişătorul „Bonaventura” a fost torpilat de inamic, pe când escorta un convoi britanic. „Bonaventura” fusese lansat acum doi ani și era un crucişetor din clasa „Dido” și avea o deplasare de 5450 tone.

German

BERLIN, 16 (Rador). — După terminarea operațiilor militare în Styria inferioară, Carintia și Carniola, Führerul a desemnat pe șefii administrației civile cari depind direct de autoritatea, în ce privește primele două provincii și partea de nord din cea de a treia provincie.
Autoritățile militare vor continua să exercite puterea lor în domeniul pur militar.
Führerul a numit pe d. dr. Veberreither, statthalter al Reichului și gauleiter în fruntea administra-

ției civile a regiunilor ocupate în Styria inferioară, iar pe gauleiterul Kuthera, ca șef al administrației civile pentru teritoriile ocupate din Carintia și Carniola.
Gauleiterul Veberreither a sosit luni la Marburg (Maribor) însoțit de numeroși reprezentanți ai partidului și ai statului major.
Cu acest prilej Marburgul, această veche cetate germană, a fost superb împodobită.
O mulțime imensă, de mai multe mii de oameni, a circulat pe străzi.

Generalul Wavel s'a consfătuie cu primul ministru egiptean

BERLIN, 16 (Rador). — Corespondentul agenției „Stefani” transmite :
Cercurile berlineze înregistrează, cu ironie, știrea că generalul Wavel, care trebuie să conducă operațiile din Peninsula Balcanică s'a

inapoiat la Cairo, unde s'a întreținut, îndelung, cu primul ministru egiptean.
Camera egipteană s'a întrunit, apoi, în ședința secretă pentru a se ocupa de situația creată, prin victoria Axel.

AGRA, 16. (Rador). D. Generalul Kvaternik a rostit Marți seara o cuvântare la postul de radio Agram în care a comunicat poporului Croat că dr. Ante Pavelici înapoiat la Agram și a luat conducerea. El își va dedica întreaga lui forță de lucru poporului Croat.
Dr. Pavelici a numit pe d. Generalul Kvaternik comandant suprem al armatei croate.
Dr. Artucovici fost numit și imputernicit pentru siguranța publică și afacerilor interne.
Un decret a șefului Statului,

dr. Ante Pavelici, stabilind rezoluția și interzicerea tuturor partidelor politice, toate nunțile și întrunirile fiind zise.
Contravenienții vor fi pedepsiti.

„New-York Herald Tribune” cere dlui Roosevelt să se exprime, cu toată sinceritatea, asupra

tăliei din atlantic și în privința convoaielor

New-York, 16 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” comunică :
Ziarul „New-York Herald Tribune” spune, într'un articol de fond, că, președintele Roosevelt

ar trebui să se exprime, cu sinceritatea, asupra aspectului bătăliei din Atlantic și chestiunii convoaielor de război.
Ziarul socotește, că în această situație, în această zonă întorsătură supărătoare.
Acesta este un fapt deși opinia publică nu are precizie asupra pierderilor.
Dată fiind această situație, trebuie cerut președintelui sevelt dovada de sinceritate.
Cifra torpilărilor a atârșat, un punct care amănunțit succesul legii de ajutorare a gliei, în ansamblu.

Mare cutremur în Mexic

MEXICO, 16 (Rador). — Un puternic cutremur de pământ s'a înregistrat, Marți, între orele 13 și 15.
Cutremurul a fost de mare intensitate și numeroase case au fost foarte grav avariate în Mexic.
O mare clădire, unde se afla instalat un cinematograful s'a prăbușit, parțial. Cinci etaje ale unui bloc, compus din 12 etaje, s'au prăbușit, iar dărâmturile au acoperit complect strada.
Deocamdată nu se cunoaște numărul victimelor.
In cartierul Santa Maria a izbucnit un mare foc. Se crede că și aci sunt victime.

Șeful statului major ungar a interzis, pe 15 zile, intrarea sau eșirea din teritoriul ocupat în Jugoslavia

BUDAPESTA, 16 (Rador). — Corespondentul agenției Stefani anunță :
Șeful marelui stat major a interzis, pentru 15 zile intrarea, sau ieșirea din teritoriul, Ungariei meridionale, ce a fost ocupată recent de armata ungară.

Bulgaria a rupt relațiile cu Jugoslavia

TEHERAN, 16 (Rador). — Din Darab, localitate situată, în regiunea Raz, se anunță că, un puternic cutremur a distrus aproape în întregime satele: Ghalen, Baja, Banadoran și Dovalatabad. Nu au mai rămas în picioare decât câteva case.
După știrile primite până Marți seara numărul morților este de șase. Sunt numeroși răniți.
Orașul Yezd, în urma ploilor torrențiale din ultima vreme este complect înconjurat de apele cari se revarsă. Peste o sută de case s'au prăbușit.
Pagubele pricinuite terenurilor agricole sunt considerabile.
Din cauză că s'a procedat la timp la evacuarea populației nu sunt victime.
Autoritățile a trimis ajutoare.

Mari inundații în Iran

UGSGLZHASL, 16 (Rador). — Corespondentul „DNB” transmite :
Bulgaria a rupt relațiile diplomatice cu Jugoslavia, în cursul zilei de Marți.
Agenția telegrafică bulgară, a dat în această zi, următorul comunicat :
Guvernul bulgar, a rupt Marți relațiile diplomatice, cu Jugoslavia.
Nota remisă legăției Iugoslave, motivează astfel hotărrea: Atacuri date dela începutul acestei luni de către formațiile iugoslave, atacuri lipsite de orice temei, sau neprovocate.
2. Atacuri date de aviația iugoslavă, contra unor orașe deschise și în cursul cărora au omorite persoane civile, în special femei și copii, deși Bulgaria s'a menținut în afara conflictului.
3. Motivul principal este că membrii ai legăției iugoslave, din Sofia a avuturi cu elementele rebele pregăteau turburări și o răz de stat. Acest lucru refulat și din manifestele, de fost tipărite, în Jugoslavia, fost aduse în Bulgaria de membrii ai legăției iugoslave, apoi împărțite de către tele rebele, cu cari aceștia bri ai legăției iugoslave, în relații.